
OKRESNÁ PROKURATÚRA KEŽMAROK

Michalská 2493/8A, 060 01 Kežmarok 1

Číslo: Pv 287/21/7703-34 Kežmarok 01.10.2021

EEČ: 2-56-347-2021

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: zločin: týranie blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 odsek 1
písmeno a Trestného zákona

prečin: útok na verejného činiteľa podľa § 323 odsek 1 písmeno a
Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Kežmarok

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX XXXXX XXXXX, Slovensko
adresa na doručovanie písomností: XXXXX XXXXX XXXXX,

Slovensko
väzba: áno (od 28.06.2021, ÚVV Prešov)

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- zločin: týranie blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 odsek 1 písmeno a
Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: útok na verejného činiteľa podľa § 323 odsek 1 písmeno a Trestného
zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

1/ ako manžel XXXXX, s ktorou žije v spoločnej domácnosti, na adrese XXXXX, ul.
XXXXX č. XXXXX, okr. XXXXX, tejto najmenej od 1.1.2021 do 28.6.2021 počas
spoločného spolužitia skoro každý deň pod vplyvom alkoholu, so sporadickými
výnimkami, spôsobuje psychické utrpenie a fyzické utrpenie, a to tým, že jej neustále
vulgárne nadáva, vyháňa a vyhadzuje ju v noci z domu, ktorý potom pred ňou



2

zamyká, v dôsledku čoho a aj zo strachu z neho prebýva počas noci do rána na
dvore rodinného domu, fyzicky ju napáda bitím po rukách, kopaním, v dôsledku čoho
jej spôsobuje na rôznych častiach tela modriny, chytávajú pod krk, hádže po nej
rôzne predmety, neustále ju upodozrieva z nevery, krikom ju obmedzuje vo výkone
bežných každodenných prác v domácnosti, pričom tieto jeho útoky sa v poslednom
čase stupňujú, čo do periodicity a agresivity, čo jeho konanie vyvrcholilo dňa
28.6.2021, kedy jej v čase 02:00 hod. začal vulgárne nadávať, kričať po nej, aby
vypadla, vyháňal ju z domu, skopol ju zo spoločnej postele, na čo ona vybehla na
dvor, kde zotrvala až do približne 08.00 hod., kedy prišla ku nej nevesta XXXXX, na
čo vyšiel obvinený z domu a opätovne začal vulgárne nadávať na poškodenú,
podozrievať ju z nevery, pričom táto jeho agresivita sa stupňovala aj po príchode
jeho syna, XXXXX, kedy chytil metlu a hodil ju po poškodenej, a následne ho musel
spacifikovať a zabrániť v ďalších útokoch jeho syn, XXXXX, pričom obvinený
poškodenú vyhodil z domu aj v noci z 26.6.2021 na 27.6.2021, kedy táto celú noc
prečkala von pri dome, čím týmto konaním spôsobuje neustále svojej manželke,
XXXXX, nar. XXXXX, trv. bytom XXXXX, ul. XXXXX č. XXXXX, okr. XXXXX fyzické a
psychické utrpenie,

2/ dňa 28.6.2021 v čase okolo 13:00 hod. po tom, ako bol obmedzený na osobnej
slobode príslušníkmi 00 PZ Spišská Stará Ves podľa § 85 ods. 2) Trestného poriadku
dňa 28.6.2021 v čase 9:15 hod., na chodbe budovy Obvodného oddelenia
Policajného zboru Slovenskej republiky, ul. SNP č. 88/173 v Spišskej Starej Vsi, okr.
Kežmarok v čase výkonu právomoci, počas kontroly jeho stavu a bezpečnosti, tento
po odomknutí separačnej miestnosti, kopol do jej dverí, v dôsledku čoho ppráp.
XXXXX, nar. XXXXX, ČOZ: XXXXX spadla na zem, následne fyzicky zaútočil na pri
nej stojaceho kolegu, XXXXX, nar. XXXXX, ČOZ: XXXXX, v tom čase
nachádzajúceho sa pri dverách východu z budovy 00 PZ
Spišská Stará Ves, a to tak, že ho jedenkrát päsťou pravej ruky udrel do ľavej časti
tváre, druhou rukou ho chytil za tričko, následne ho pravou rukou chytil pod krk, s
úmyslom dostať sa z obmedzenia na osobnej slobode a opustiť budovu 00 PZ
Spišská Stará Ves, v dôsledku čoho došlo medzi nimi dvoma k fyzickému súboju,
následnému pádu na podlahu chodby, počas ktorého si obvinený udrel temeno hlavy
o tam bežne stojacu drevenú stoličku, čo mu spôsobilo tržnú ranu v dĺžke 2 cm vo
vlasovej časti hlavy, a následne XXXXX XXXXX spolu s XXXXX voči obvinenému
použili donucovacie prostriedky v zmysle ustanovení zákona č. 171/1993 Z. z. o
Policajnom zbore, pričom obaja policajti boli počas celého konania oblečení v
uniforme s riadnym označením príslušnosti k Policajnému zboru Slovenskej
republiky, čím týmto konaním spôsobil príslušníkovi 00 PZ Spišská Stará Ves,
XXXXX XXXXX, nar. XXXXX, ČOZ: XXXXX pomliaždenie hrudníka vľavo, odreniny
ľavého rameno vľavo s dobou liečenia do 7 dní.

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:

Uznesením vyšetrovateľa Okresného riaditeľstva PZ SR, Odbor kriminálnej
polície v Kežmarku sp. zn. ORP-165/VYS-KK-2021 zo dňa 28.6.2021 bolo začaté
trestné stíhanie pre zločin týrania blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 ods. 1
písm. a/ Trestného zákona a následne uznesením tej istej spisovej značky zo dňa
29.6.2021 bolo podľa § 206 ods. 1 Trestného poriadku vznesené obvinenie XXXXX
pre zločin týrania blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 ods. 1 písm. a/
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Trestného zákona, ktorého sa dopustil na tom skutkovom základe, že ako manžel
XXXXX, s ktorou žije v spoločnej domácnosti, na adrese XXXXX, ul. XXXXX č.
XXXXX, okr. XXXXX, tejto najmenej od 1.1.2021 do 28.6.2021 počas spoločného
spolužitia skoro každý deň pod vplyvom alkoholu, so sporadickými výnimkami,
neustále vulgárne nadáva, vyháňa a vyhadzuje ju v noci z domu, ktorý potom pred
ňou dom zamyká, v dôsledku čoho a aj zo strachu z neho poškodená XXXXX
prebýva počas noci do rána na dvore rodinného domu, fyzicky ju napáda bitím po
rukách, kopaním a spôsobuje poškodenej XXXXX na rôznych častiach tela modriny,
chytáva ju pod krk, hádže po nej rôzne predmety, neustále ju upodozrieva z nevery,
krikom ju obmedzuje vo výkone bežných každodenných prác v domácnosti, pričom
tieto jeho útoky sa v poslednom čase stupňujú, čo do periodicity a agresivity a jeho
konanie vyvrcholilo dňa 28.6.2021, kedy jej v čase 02:00 hod. začal vulgárne
nadávať, kričať po nej, aby vypadla, vyháňal ju z domu, skopol ju zo spoločnej
postele, na čo ona vybehla na dvor, kde zotrvala až do približne 08.00 hod., kedy
prišla ku nej nevesta XXXXX, na čo vyšiel obvinený z domu a opätovne začal
vulgárne nadávať na poškodenú, podozrievať ju z nevery, pričom táto jeho agresivita
sa stupňovala aj po príchode jeho syna, XXXXX, kedy chytil metlu a hodil ju po
poškodenej XXXXX a následne ho musel spacifikovať a zabrániť v ďalších útokoch
jeho syn, XXXXX, čím týmto konaním spôsobuje neustále svojej manželke, XXXXX
fyzické a psychické utrpenie.

Uznesením vyšetrovateľa Okresného riaditeľstva PZ SR, Odbor kriminálnej
polície v Kežmarku sp. zn. ORP-166/VYS-KK-2021 zo dňa 28.6.2021 bolo začaté
trestné stíhanie a podľa § 206 ods. 1 Trestného poriadku vznesené obvinenie
XXXXX pre prečin útoku na verejného činiteľa podľa § 323 ods. 1 písm. a/ Trestného
zákona, ktorého sa dopustil na tom skutkovom základe, že dňa 28.6.2021 v čase
okolo 13:00 hod. po tom, ako bol obmedzený na osobnej slobode príslušníkmi
Obvodného oddelenia PZ Spišská Stará Ves podľa § 85 ods. 2) Trestného poriadku
dňa 28.6.2021 v čase 9:15 hod., na chodbe budovy Obvodného
oddelenia Policajného zboru Slovenskej republiky, ul. SNP č. 88/173 v Spišskej
Starej Vsi, okr. Kežmarok, v čase výkonu právomoci, počas kontroly jeho stavu a
bezpečnosti, tento po odomknutí separačnej miestnosti, kopol do jej dverí, v
dôsledku čoho ppráp. XXXXX, nar. XXXXX, ČOZ: XXXXX spadla na
zem, následne fyzicky zaútočil na pri nej stojaceho kolegu, XXXXX, nar. XXXXX,
ČOZ: XXXXX, v tom čase nachádzajúceho sa pri dverách východu z budovy
Obvodného oddelenia PZ Spišská Stará Ves, a to tak, že
ho jedenkrát päsťou pravej ruky udrel do ľavej časti tváre, druhou rukou ho chytil za
tričko, následne ho pravou rukou chytil pod krk, s úmyslom dostať sa z obmedzenia
na osobnej slobode a opustiť budovu Obvodného oddelenia PZ Spišská Stará Ves, v
dôsledku čoho došlo medzi nimi dvoma k fyzickému súboju, následnému pádu na
podlahu chodby, počas ktorého si obvinený udrel temeno hlavy o tam bežne stojacu
drevenú stoličku, čo mu spôsobilo tržnú ranu v dĺžke 2 cm vo vlasovej časti hlavy, a
následne XXXXX spolu s XXXXX voči obvinenému použili donucovacie prostriedky v
zmysle ustanovení zákona č. 171/1993 Z. z. o Policajnom zbore, pričom obaja
policajti boli počas celého konania oblečení v uniforme s riadnym označením
príslušnosti k Policajnému zboru Slovenskej republiky, čím týmto konaním spôsobil
príslušníkovi OO PZ Spišská Stará
Ves, XXXXX, nar. XXXXX, ČOZ: XXXXX pomliaždenie hrudníka vľavo, odreniny
ľavého rameno vľavo s dobou liečenia do 7 dní.
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Uznesením vyšetrovateľa Okresného riaditeľstva PZ SR, Odbor kriminálnej
polície v Kežmarku sp. zn. ORP-165/VYS-KK-2021 zo dňa 29.6.2021 bolo podľa §
21 ods. 3 Trestného poriadku /per analogiam/ s poukazom na ustanovenie § 18 ods.
1 Trestného poriadku rozhodnuté o spojení oboch trestných vecí na spoločné
konanie, ktoré je vedené na Okresnom riaditeľstve PZ SR, Odbor kriminálnej polície
v Kežmarku pod sp. zn. ORP-165/VYS-KK-2021.

Uznesením Okresného súdu Kežmarok sp. zn. 5Tp 24/2021 zo dňa 01.07.2021
bol obvinený XXXXX vzatý do väzby z dôvodu podľa § 71 ods. 1 písm. c) Tr.
poriadku.

V priebehu vyšetrovania v rámci prípravného konania boli vypočutí obvinený
XXXXX, poškodení XXXXX, XXXXX, svedkovia XXXXX, XXXXX, XXXXX XXXXX,
XXXXX, XXXXX, boli zabezpečené znalecké posudky z odboru zdravotníctva
a farmácie, odvetvie psychiatria a znalecké posudok z odboru psychológia vo
vzťahu k obvinenému XXXXX a poškodenej XXXXX, ďalej boli do vyšetrovacieho
spisu zabezpečené zápisy o dychovej skúške, lekárske správy a úradné záznamy
policajných hliadok, charakteristiky, výpis z ústrednej evidencie priestupkov, odpis
registra trestov k osobe obvineného XXXXX.

Z vykonaného dokazovania vyplýva dôvodné podozrenie že skutok sa stal, že
vykazuje všetky zákonné znaky trestných činov, tak ako sú uvedené v uzneseniach
o vznesení obvinenia, a že trestnej činnosti sa mal dopustiť obvinený XXXXX.

Spáchanie uvedeného skutku potvrdzujú poškodení XXXXX, XXXXX,
svedkovia XXXXX, XXXXX, XXXXX XXXXX, XXXXX, zabezpečené znalecké
posudky z odboru zdravotníctva a farmácie, odvetvie psychiatria a znalecké posudky
z odboru psychológia vo vzťahu k obvinenému XXXXX a poškodenej XXXXX, zápisy
o dychovej skúške, lekárske správy a úradné záznamy policajných hliadok.

Vzhľadom na zistené pochybnosti o duševnom zdraví obvineného bola na
základe príkazu sudcu pre prípravné konanie Okresného súdu Kežmarok sp. zn. 7Tp
28/2021 zo dňa 09.07.2021 uznesením vyšetrovateľa PZ, Odboru kriminálnej polície,
Okresného riaditeľstva PZ Kežmarok sp. zn. ORP-165/VYS-KK-2021 zo dňa
26.07.2021 do konania pribratá XXXXX, znalkyňa z odboru zdravotníctvo a farmácia,
odvetvie psychiatria.

Zo záverov znaleckého posudku XXXXX číslo 40/2021 vyplýva, že znalec
diagnostikoval u obvineného Organický syndróm s bludmi (podobný schizofrénii) F
06.2 podľa MKCH-10, Alzheimerovu demenciu zmiešaného typu, ľahkého stupňa F
00.2 podľa MKCH-10, nadužívanie alkoholu s rozvojom závislosti, konkrétne sa
jedná o Poruchy psychiky a správania súvisiace s nadužívaním alkoholu, IV. tzv.
terminálne štádium závislosti podľa Jellineka F 10.2 podľa MKCH-10. Obvinený trpel
v čase spáchania trestného činu, pre ktorý mu bolo vznesené obvinenie duševnou
chorobou a to konkrétne Organickým syndrómom s bludmi (podobným schizofrénii).
Vzhľadom k tejto skutočnosti bola schopnosť obvineného rozpoznať nebezpečenstvo
svojho konania pre spoločnosť a schopnosť ovládať svoje konanie vymiznutá v plnej
miere. Nie je schopný chápať zmysel trestného konania a nie je schopný
plnohodnotne sa zúčastňovať úkonov v trestnom konaní. Z psychiatrického hľadiska
pobyt obvineného na slobode považujem za nebezpečný pre spoločnosť. Znalec
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navrhol uloženie ochranného psychiatrického a protialkoholického liečenia ústavnou
formou.

Podľa § 23 Trestného zákona, kto pre duševnú poruchu v čase spáchania
činu inak trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť, alebo svoje konanie
ovládať, nie je za tento čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje inak.

Podľa § 215 ods. 1 písm. e/ Trestného poriadku prokurátor zastaví trestné
stíhanie, ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Vzhľadom k tomu, že obvinený XXXXX v zmysle záverov znaleckého
posudku, trpí duševnou poruchou a súčasne nemohol v čase spáchania činu ovládať
svoje konanie a rozpoznať protiprávnosť svojho konania, nie je za vyšetrovaný
trestný čin trestne zodpovedný z dôvodu nepríčetnosti, a teda zo záverov znaleckého
posudku o duševnom stave obvineného vyplýva, že obvinený v čase skutku bol
nepríčetný v zmysle § 23 Trestného zákona.

Z vyššie uvedených dôvodov preto bolo potrebné rozhodnúť tak, ako je to
uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia a trestné stíhanie obvineného XXXXX
podľa § 215 ods. 1 písm. e/ Tr. poriadku zastaviť, pretože obvinený nebol v čase činu
pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Júlia Benková
prokurátorka


